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Cíle (stanovení, splnění, reflexe, splnění) Předložená práce má dva ústřední cíle: a) shromáždit 
informace o počitadle a jeho užití, respektive o doporučeních k jeho užití; b) sestavit sérii aktivit, ve 
kterých by bylo možné využít počítadlo v mateřské škole, v praxi ověřit jejich realizovatelnost. 
Autorka si plně uvědomuje proměnlivost hry (byť hry s pravidly) v jejím průběhu a také na to 
vhodně reaguje. Byť cílem práce není kvalitativní anylýza, přesto některé její aspekty autorka 
využívá pro hodnocení vhodnosti zařazení počitadla.  Autorka cíle naplnila. 

Obsahové části (úplnost, relevance, řazení) Práce je členěna do pěti částí, je doplněna přílohami a 
CD s nahrávkami realizovaných aktivit. CD je svým způsobem i důkazem o reálnosti požadavku na 
zařazení počitadla do aktivit v mateřské škole.V Úvodu autorka vysvětluje volbu tématu a 
charakterizuje celou práci.  Teoretickou část dělí do tří hlavních bloků: první shrnuje dostupné 
poznatky o počítadle a v tomto směru vyvtáří přehled, který může sloužit jako studijní materiál pro 
studenty oboru předškolní pedagogika a učitelství 1. stupně ZŠ; druhá část předkládá přehled těch 
partií matematiky, které souvisejí s počitadlem, respektive s číslem a jeho modelováním;  třetí část 
tvoří teoretický základ pro sestavování aktivit v Praktické ščásti. V Praktické části autorka věnuje 
značnou pozornost přípravě scénáře, technického zabezpečení i řazení her za sebou dle 
předpokládaného růstu náročnosti pro hráče. Za zdařilou pouvažuji charakteristiku nulté fáze, kde 
se ukazuje nejen nuntnost jejího zařazení, jednak pestrost. V daném kontextu je nepodstatné, na 
jaké skupině zkoumá nultou fázi, ale je významné, že podchytila variabilitu dětských reakcí v dané 
fázi. V charakteristice aktivit je kladem paralelní uvedení oficiálního znění pravidel a autorčiny 
transformace do jazyka srozumitelného dítěti s respektováním logické struktury pravidel tak, že lze 
těchto formulací využít v praxi mateřské školy. Rovněž kladně hodnotím i to, jak se autorka 
zamýšlí nad učitelskými strategiemi vysvětlování pravidel, sama užívá různých postupů a dává je 
do souvilosti s teorií nastudovanou nad původní rámec zadání.  V závěru této partie autorka 
navrhuje další sérii aktivit pro zařazení počitadla. Diskuse je relativně stručná, avšak vzhledem 
k předchozímu textu postačující.  Závěr  práce jednak přináší shrnutí analýzy s provázáním na 
teoretickou část, jednak vypichuje některé jevy, které jsou pro zařazení do práce mateřské školy 
významné. Formulace ve druhém odstavci působí příliš stručně, přitom by stačilo tečku ve třetí větě 
nahradit dvojtečkou. Bylo by asi vhodné i v závěru uvést, že sledované děti v dané skupině byly 
nejen věkově blízké, ale nebylo mezi nimi dítě se specifickými poruchami. Přílohy tvoří CD 
s nahrávkami videozáznamů, což představuje cenný didaktický materiál vhodný ke studijném 
účelům. V příloze je rovněž autorský text pro děti, který reflektuje autorčin vztah ke zvolenému 
tématu a je využitelný v mateřské škole. 
 

Odborná část (matematika/didaktika: náročnost, správnost, výstavba, konzistence apod.) 

Práce je náročná pro nutnost skloubení více pohledů. Struktura diplomové práce směřuje od 
teoretických východisek k praktické části, až k závěrům s kritickými připomínkami k daným 
aktivitám od jejich zadání, průběhu až po analýzu a vyúsťují v doporučení pro praxi a možné 
modifikace doporučených a realizovaných aktivit. Jednotlivé partie práce na sebe logicky navazují.  
Práce je původní, přináší nový pohled na užití počitadla a na jeho možné zařazení do programu 
mateřské školy. Ukazuje podmínky, za jakých je ta která aktivita v současném pojetí mateřské školy 
použitelná, a specifikuje přínos každé z nich v rámci PMG, respektive RVP.  

Daniela HIŤHOVÁ 

Počítadlo v mateřské škole 

PhDr. Michaela KASLOVÁ 



Autorka pojala hodnocení aktivit komplexně, neopomíjí v hodnocení další akspekty jako napří. 
sociální, technický, organizační.  
 
Přínos (originalita, použitelnost apod.) 

Klady práce: původnost, komplexnost, kvalita analýzy, soubor didaktického materiálu, vhodná 
strukturovanost popisu.  
Komplexnost pojetí umožňuje přenos do praxe. Autorka ukazuje možnosti modifikace pravidel, 
naznačuje reálnou možnou míru očekvávání v prvních zařazení her. Modifikace umožňují 
individualizovat přístup k dětským skupinám. 
Použitelnost: z práce lze čerpat jak v oblasti teoretické, tak praktické.  
 

Formální náležitosti (gramatika, styl, typografie, grafické části, odkazy a citace, celková 
úprava) Předložená práce je psána čtivě, přehledně. Autorka přehlédla několik překlepů: na str. 5 e 
místo i; na str.45 je y místo i, na str. 11 je navíc předložka na; při redukci textu vypadla jednotlivá 
slova např. str.18, 39 a 41; chybí čárky zrapvidla na uzavření věty vložené např. str. 16, 25, 62; na 
str. 67 je ve druhém odstavci shora tečka místo středníku.  
Citace odpovídají normě, odkazy na další zdroje jsou funční. Jazyk práce je sruzumitelný, pasáže 
určené pro komunikaci s dětmi jsou jazykově přiměřené.  
Fotodokumentace je vhodně volena a plní nejen funkci důkazovou a ilustrační, ale i informační tak, 
že je čtenář schopen si dobře předstait podmínky, průběh aktivity a její atmosféru. 
 
Zdroje (reprezentativnost, relevance, použití)  Informační zdroje jsou pestré a nad rámec 
původních požadavků. Přes značný rozsah zdrojů je práce terminologicky konzistentní. 

Další poznámky 
Autorka prokázala samostatnost a tvořivost. Dále prokázala, že je dobrým pozorovatelem a že 
dovede aktivitu dětí posuzovat z více různých úhlů, což ukazuje na schopnosti umožňující 
metodické vedení začínajících kolegů. Užití počitadla v některých z navrhovaných aktivit odahlilo 
specifický vliv na chování dítěte tak, že se dítě snažilo se zlepšit, aniž k tomu bylo učitelkou 
vyzváno. Sestavená série včetně modifikací je využitelná v praxi. Doporučuji, aby prezenovala 
vybrané partie této práce na konferenci 2 dny s didaktikou matematiky (únor 2016). 
 

Vyjádření ke shodám v systému Theses:  - 

Hodnocení: Práce splňuje podmínky kladené na závěrečnou práci. Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky k obhajobě 

1) Doporučuji  autorce, aby při popisu počitadla vysvětlila terminologii, která se k němu váže a 
uvedla, do jaké míry ji používá v komunikaci s dětmi. 

2) V čem vidíte klady a v čem úskalí zařazování počitadla do aktivit  v mateřské škole? 
Respektive: V čem by se změnily aktivity, pokud by ve skupině dětí bylo dítě se specifickou 
poruchou? 

3) V čem spatřujete rozdíl mezi reprezentatnem čísla a modelem čísla? 
 

 
Hodnocení: 

  
Datum a podpis autora posudku:  

30. prosince 2015       Michaela Kaslová 


